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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会９月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和４年９月 14日（水）８時 30分開会  ９時５分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第１委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

天野教育長、古澤教育長職務代理者(委員)、戸田委員、佐々木委員、森田委員 

 

６ 出席事務局職員 

小栁教育部長、佐藤教育総務課長、古賀学校教育課長、犬丸学校給食課長兼学

校給食センター所長、牛嶋生涯学習課長、日吉学校教育課参事兼課長補佐兼指

導主事、井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事、立石学校給食課参事

兼課長補佐兼学校給食センター係長、久家生涯学習課参事、長野学校教育課長

補佐兼インクルーシブ教育推進係長、城島教育総務課総務係長、辻教育総務課

教育支援係長 

 

７ 傍 聴 

１人 

 

８ 経 過 報 告 

８月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

８月定例会の議事録承認         【承認】 

８月臨時会の議事録承認         【承認】 
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10 議     案 

議案第 21 号 鳥栖市いじめ問題対策委員会委員の任命について  【承認】 

 

11 協議報告事項 

 （１）令和４年度全国学力・学習状況調査について 

 （２）通学路の点検結果について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会 10月定例会  令和４年 10月 12日（水）10時 30分から 
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○天野教育長 

皆さん、おはようございます。彼岸花も咲き始めまして、朝日はかなり涼しくな

り過ごしやすくなりましたが、台風の影響で２、３日非常に厳しい日が続いており

ます。９月に入りまして、新型コロナウイルス感染状況についても少しずつ落ちつ

いてきまして、直近のデータによると、今年度の児童生徒の感染者数は、昨日まで

で1,582名ということで23.7％、４人に１人の割合に近づいているという状況にな

っています。旭小学校の1年生が今日から金曜日まで学級閉鎖となりましたので、

緊張感を持って対応していく必要があると考えています。台風11号が接近した際は

臨時休校を実施しましたが、台風はあっという間にかけ抜けて行き、台風被害等は

ほぼ無かったので、一安心でございました。次は台風14号が接近していますので、

しっかりと対応したいと思います。後で報告がありますが、校長先生の強い思いも

あって、鳥栖中学校３年生の修学旅行を実施しましたが、台風11号が接近していた

ので非常に心配をしておりましたけれども、無事に２泊３日終えることが出来まし

たのでよかったと思っております。昨年の７月に福岡県中間市で５歳園児の置き去

り事案が発生していましたが、今月に静岡県牧之原市の認定こども園で3歳児が置

き去りによって死亡する悲しい事案が発生しています。点検時のミスや職員の思い

込みが重なったということで、親への連絡を遅れたということでした。鳥栖市でも

過去に欠席している児童に対する対応について、児童生徒の確認や教育委員会への

報告が遅れたりすることがありましたので、次回の校長会で再度指示を行いたいと

思っています。これから小学校は10月１日、２日そして29日に運動会が開催される

ということで、非常に厳しい残暑の中で開催しますけれども、熱中症に注意を払っ

て見守っていきたいと思っています。 

それでは、ただいまより教育委員会９月定例会を始めます。経過報告をお願いし

ます。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○天野教育長 

「行事」と「なくそう いじめ」こども会議について説明がありましたが、何か

ご質問等ありましたらお願いいたします。 

○古澤委員 

先ほど井手参事がご説明されました、「なくそう いじめ」こども会議に関する

ＮＨＫのニュースを、私も見させていただきまして、すばらしい取り組みをされて

いると思いましたので、これからもしっかりと継続して取り組んでいただきたいと

思います。各校区の「いじめのない学校づくりこども宣言」の内容についても、こ

ども達へ十分伝わる内容だったと思います。 

○天野教育長 

他の委員の皆様から何かご質問等無いでしょうか。無いようでしたら、次に行き

ます。議事録承認については、お手元にありますように別冊でまとめていただいて

おります。今回は、臨時会と８月定例会の二つですが、何かありましたら事務局の

方にお願いしたいと思います。それでは、議案に入ります。議案第21号 鳥栖市い
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じめ問題対策委員会委員の任命について説明をお願いします。 

○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○天野教育長 

いじめ問題対策委員会委員の再任ということで、何かご意見ご質問ありましたら

お願いいたします。無いようでしたら、１学期に実施しましたいじめ問題対策委員

会の内容等について、簡単に説明していただけないでしょうか？ 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

１学期に行いましたいじめ問題対策委員会の内容につきましては、令和３年度と

令和４年度の報告書を要するいじめ事案の報告と、ＬＩＮＥを活用した相談窓口の

設置について、いじめ問題対策委員会の中で協議をさせていただきました。 

○天野教育長 

鳥栖市いじめ問題対策委員会委員の任命について、ご承認いただくということで

よろしいでしょうか。 

○各委員 

はい。 

○天野教育長 

ありがとうございます。承認いただくということで、次に行きます。４．協議報

告事項 （１）令和４年度全国学力・学習状況調査について説明をお願いします。 

○日吉学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○天野教育長 

先ほどの説明のとおり、令和４年度の全国学力学習状況調査の結果について出て

きたわけですけれども、全体的に見て小学校は全国を上回り、中学校は下回る状況

が続いている形になっています。委員の皆様から何かご質問ご意見ありましたらお

願いいたします。 

○佐々木委員 

全国学力学習状況調査について、県単位でも全国を下回っている傾向であると聞

いております。私たちは、それぞれの教科について、小学校や中学校が上回ってい

るのか又は下回っているのかを注視してしまう傾向にあり、全体を引き上げること

も大事だと思いますが、今後、個に応じた学習を進めていく中で、こども達それぞ

れどこに課題があるのかによって、対応が違ってくるかと思います。特に、下回っ

ているこども達への対応を現場の先生方には、しっかりと取り組んでいただければ

と思います。 

○天野教育長 

佐賀県の場合は、４月の全国学力学習状況調査結果を受けて、12月の学習状況調

査に向けて重点的に取り組む流れとなっています。この結果が全てではないのです

が、各小中学校にて偏りや傾向があったということです。先生達がそれらを分析し

た上で、夏休みなどに講師を呼ぶなどして対策実施しておりますので、12月の結果

について非常に期待したいと思います。小学校は全国を上回り、中学校は下回って

いる現状、差を今後しっかりと捉えて考える必要があり、理由は様々だと思います

が、中学１年生から３年間でしっかり指導しながら３年生の高校入試までカバーし
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ていけるよう、先生達に頑張っていただきたいところです。他にご質問等あります

でしょうか。無いようでしたら、次に行きます。（２）通学路の点検結果について

説明をお願いします。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○天野教育長 

通学路点検日は、学校関係者や地元区長に同席していただきました。熱中症など

の心配がありましたが、先ほどの説明のとおり結果報告が出ております。委員の皆

様から何かご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。 

○古澤委員 

通学路点検は本当に暑い中、お疲れさまでございました。国道や県道、市道の白

線や停止線などは、年間通して、引き直ししていただくよう要望していただきたい

のが１点と、通学路途中にある空き家などに壊れかけのブロック塀などがある場合、

それらの対応もお願いしたいところです。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

歩道などの白線が消えかかっている箇所が市内で散見されています。国道と県道

に関しましては東部土木事務所、市の維持管理課に依頼し、年間を通して、順次対

応していただいているところです。また、警察が管理しています横断歩道の停止線

などについては、計画的に優先順位をつけて対応していると聞いております。ブロ

ック塀等に関しましては各校の通学路点検の中で、対策が必要そうな箇所について

報告で挙げてもらっているところです。 

○古賀学校教育課長 

補足をさせていただきます。これまでも空き家のブロック塀について、地元区長

さんを通して、所有者又は関係者に連絡をとっていただき、改善を求めてきたとこ

ろでございまして、所有者によるセメント補修や一部撤去などの対応をしていただ

いているところです。 

○天野教育長 

数年前に発生しました大阪府のブロック塀倒壊により女児が死亡する痛ましい

事件が起きた際は、鳥栖市内もブロック塀の点検調査を実施したところです。今後、

市教委はこの事件を風化することがないよう、校長会などでしっかりと指導してい

きたいと思っております。委員の皆様から何かご質問ご意見等ありましたらお願い

いたします。無いようでしたら、次に行きます。今後の予定について説明をお願い

します。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○天野教育長 

今後の予定について何かご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。無いよ

うでしたら、これをもちまして、教育委員会９月定例会を終わります。皆さんお疲

れさまでした。 

 

 


